Notas de aula ECT2202 TO4 2021-06-17 Aulas 02-03 — Subespacos e Comb. Lineares

Considere o espago vetorial H ssinale verdadeiro ou falso:

B2 é subespaco de V

0 plano xz dado por S = {(x,0,z)|x,z € R} é subespago de V
O plano x = 1 + z n&o é subespago de V pois ndo contém o vetor nulo
0 cilindro x% + y"’ = 1 ndo é subespago de V pois ndo é um conjunto fechado por multiplicagéo por escalar

0 conjunto S = {(x,y,z)|z = 0} é subespaco vetorial de V
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A esfera x® + y2 + z2 < 1 é subespaco de V

(F) R? é subespago de V
(X/\/) 2 /}z

S é subespaco deV se e somente se for um espaco vetorial.

S : su\owi‘ de V.

( ) o plano xz dado por S = {(x,0,z)|x,z € R} é subespagode V

SNV

10 axiomas. Como ScV, basta testar: M
0)VetorNulo 0( o(o) e S
1) Fechamento por adicao
2) Fech. por multiplicacdo por escalar.
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Logo S é fechado por adicao. /

2 ) Fech. multiplicacdo por escalar

Logo S é fechado por mult. por escalar. \/

Ent3o S é subespaco vetorial de R®

([-:) 0 conjunto S = {(x,y,z)|z = 0} é subespacgo vetorial de V

S {(xv,2) | 270

0) Vetor nulo (0/0/0) 6 6
1) fech. Adicao
2) Fech. mult. escalar.

1) b - (X/\//%) 9 (27/8)
Ue (abe) €9 (¢ 7°)

c) Z +C
Mt G = (ff/l L /\C‘\ (, 7,0
el (L € >0
| z 7/0 e C - /
{70 < 7/0 |
S é fechado por adicio e,
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Cu o Z)
— (Sk/x/o\(///a 2. O =9 X 20

(\/) O plano x = 1 + z ndo é subespaco de V pois

( ) O cilindro x* + }'3 1 ndo é subespago de V pois ndo é um conjunto fechado por multiplicagdo por escalar




4. Seja W o subconjunto de todos os vetores (x;, X,, X3, X3, X5) de R®> que satisfazem

4
2x1_XQ+§X3_x4:0

2
x1+§x3—x5:0

9X1 - 3x2 + 6X3 - 3X4 - 3X'5 =0

Obtenha um conjunto finito de vetores que gera W.




4. Seja W o subconjunto de todos os vetores (x;, X3, X3, X3, x5) de R> que satisfazem

<4
2x1—x2+§x3—x4=0

x1+§x3—x5=0

9x1 - 3x,+6x3 —3x4 - 3x5=0

Obtenha um conjunto finito de vetores que gera W.
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